

DEBRECZENI UJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Helyben:
Félévre 3 frt — kr.
Negyedévre . 1 frt 50 kr.

Vidéken:
Félévre 5 frt — kr.
Negyedévre . 2 frt 50 kr.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:

THAN CYULA.

SZERKESZTŐSÉG és KIADÓHIVATAL:

Debreczen, Főtér Biedermann-palota földszint,
az udvarban hátul.

Az aradi Golgotha.



— Október 6-án —

Ötven esztendő, egy fél század mult el azóta, hogy a magyar szabadságért vívott esatákat egy szomorú, egy gyászos aktus, a világosi fegyverletél lezárta.

A harci zajt felváltotta a rabláncok csörgése, Gábor Áron ágyui helyett megszólaltak a hóhér fegyverek. A bakó átvette birodalmát, a diadalmaszsarnok tort ült a szabadság felett. A magyar sereg diszei, a hős vezérek az aradi várban várták sorsukat. A zsarnok borzasztó boszút állt a sok vereségért és október hatodikán felavatta Aradot a magyar Golgothává. Azóta október hatodika gyásznapja a magyarnak.

Ilyen fönséges gyászos ünnepe van ma, a félszázados evfordulón is a magyarnak. Elmerengve a nagy napok nehéz percein, komor magába szállással és elszoruló szívvél üli meg a magyar az örök emlékü, feledhetlen napot. A szabadságharc tizenhárom félistenét kivégezték Aradon.

Megindító iszonyu nap volt ez, hát hogyan is tudná elfeledni a magyar? Az a vér, amely akkor előmlött s melyet magyar föld szívott magába, visszazivárog idők rétegén, nemzetek ujulásán.

Immár az ötödik évtized eseményekkel terhes szekere gördült keresztül az ő sirdombjukon és még mindég nem váltak azok a dombok a földdel egyenlőkké.

Oda zarándokol a magyar, könnye perdül a drága hantok felett és virágokat, hervadhatlan babért fakaszt rá a hazafiui szeretet; oda zarándokol a magyar s a vértanuk vére lelkesedésbe kavarja vérét, tüzet gyujt szívében s lángol lobogón haza szeretete.

Nyugosznak ők, de nyugszik már a nagy idők dicső harcosa is, nyugszik itt az anyaföldben, amely ápol és eltakar. Azok a sirdombok a magyar hazafiság oltárai. Ott fohászkodik és ott nyer erőt a magyar. Ma az ötvenedik évfordulón forró fohászaink szállnak fel az egek urához s Magyarország minden igaz, hü fiának kebléből áldó imádság zokog fel a dicsőült hősök szelleméhez. Titkos, mély fogadással teljes ez az imádság; ember nem mondja szomszédjának, apa a fiának, testvér a testvéreinek, csak a szemek tüze árasztja szét, amit a szív érez. Boldogító érzés zsi bongó hatása alatt álmodik és imádkozik a magyar.

És mikor áldó imánkat küldjük az Ur szabad ege alatt, a gyenge őszi szellő hűsen csapkodja meg homlokunkat, a világosság szemünkbe ülteti a mindennapi életképeit és lelkünk legtisztább varázsa lefosztó karokkal enged ki szoros öleléséből a közönséges világba

Legyen áldott ez a nagy ünnepnap, szabadságunk megváltóinak e nagy péntekje. Az ő kinszenvedésük a mi megváltásunk, az ő piros vérük, a mi hajnalunk bibora.



Október 6. Debreczenben.

— A mai emlékűnnep. —

Hazafias kegyeletben impozáns lesz Debreczen város polgárságának megemlékezése a nemzet ötvenesztendeje elhunyt vértanúiról. Felemelő, megkapó módon fejezi ki a nagyközönség részvételtjes fájdalmát a nagy országos évfordulón.

Ma, október hatodikán ugyanis a következő sorrendben tartja meg Debreczen közönsége ünnepségeit.

Istenfiszteletek.

A magyar nemzet nagy gyásznapiján, az aradi Vértanúk halálának évfordulóján, mint minden évben ugyan ma pénteken délelőtt kilencz órakor is nagygyásztisztiztelet lesz a róm. kath. templomban. A remplomra kitűzik a gyászlóbogókat, a templomot gyászpompába öltöztetik, az oltár előtt ravatalt állítanak s a ravatal közelében a róm. kath. iskolák összes növendékeit állítják fel. A gyászmisét nagy segédlet mellett Dr. Wolafka Nándor vál. püspök-plébános tartja és az alatt a dalegyet tagjai és az egyházi énekkar tagjai énekelnek. A vértanúk halálának évfordulóján a kath. iskolákban nem tartanak előadást.

*

A debreczeni ev. ref. egyház a nemzeti Nagypéntek évfordulati napján kegyeletes megemlékezése jeléül a reggeli harangozást mint évek óta 8 órakor kezdi meg, mikor is minden templomban a nemzeti gyászra vonat-

A szabadsághősök kivégzése.

A szürkület lassan oszladozni kezdett, miközben sűrű köd ereszkedett a tájra. A várban élénk mozgalom keletkezett, csapatok jöttek, sorakoztak s az őszi szélben tompán hangzottak a segédtisztek parancsszavai.

A kivonult csapatok közül három zászlóalj a vesztőhelyre, egy tizenkét fontos ütég pedig, egy lovaszázad fedezete mellett, az új aradi útra rendeltetett.

A Woher-ezred egy zászlóalja, Tichy őrnagy vezénylete alatt, a főőrház-négyszög éjszakai kapuja előtt állt fel, mely után az őrnagy szemlét tartott a díszbe öltözött csapatok fölött.

Félhat óra felé Uthyka főporkoláb két alfoglár kísérelében megjelent Kiss Ernő, Schweidel, Dessewffy és Lázár tábornokok börtöneiben és kivezette őket a főőrház-négyszög éjszakai kapuja elé.

A szerencsétlen tábornokok, mikor egymást megpillantották hevesen

közö s hazaszeretetre buzdító imát mondanak a lelkészek.

A debreczeni icr. hitközség Deák Ferencz utcai templomában folyó hó 6-án reggel 7 órakor a magyar szabadságharoz mártirjai emlékére gyászistentiztelet tartatik.

Az ifjuság emlék ünnep.

A főiskolai ifjuság emlékűnnepélye kezdődik:

1. Délután 2 órakor a kollegium udvarán:

1. Gyászdal. — Előadja a Főiskolai Énekkar.

2. Ünnepet megnyitó beszéd. Tartja Vállaji Sipos Béla joghallgató.

3. A vértanúk emlékére, Óda, irta és szavalja Szombathy István hittanhallgató.

4. Apotheosis. Előadja a városi Dalárda.

5. Emlékbeszéd. Tartja Kun Béla joghallgató.

6. Himnusz. Éneklük az összes Dalárdák.

II. Ünnepeles rendben való elvonalás a városháza elé, hol a következő pontok lesznek:

1. Gyászdal. Előadja a főiskolai énekkar.

2. Emlékbeszéd. Tartja Boross Lajos joghallgató.

3. Október 6. Alkalmi óda, irta Rácz Lajos joghallgató, szavalja Kun Zoltán hittanhallgató.

4. Szózat. Előadják az összes Dalárdák.

Iparos ifjak ünnepélye.

Az iparos ifjuság október 6-ika gyászünnepélye helyszük miatt nem az egyleti hanem az ipartestület ta-

kezet szoritottak, de a meghatottságtól egyik sem szólt egy szót sem.

Mélyen megindultan nézték egymást, bucsuzóul végig hordozták szemeket az őszi tájon, bucsuztak örökre.

A dobok megperdültek, a zászlóalj hirtelen ketté vált és a csapatok közre fogták a tábornokokat, a kik fekete magyar ruhában, kezükön hófehér keztüvel mentek utolsó utjokra. Schweidel Bardócs minorita atyja, Kiss Ernő Marchot várkaplán, Dessewffy Baló református lelkész és Lázár Vinkler minorita atyja vezette karján oldalukon pedig nyolcz nyolcz szuronyos katona haladt.

Utözben a halálra ítélt hősök alig szóltak a lelkészekhez elmerültek utolsó gondolataikba. Schweidel a vár kapuján kívül így szólt Vinkler atyához.

— Ha meghalok, menjen kérem a generálishoz s kérje meg őt, adná át holttestemet, hogy fiam az aradi temetőben eltemethessen.

A szomorú menet a vár északi-keleti 6-ik számú kapuja felé tartott,

nácskozó termében tartatik meg a következő programmal: Szózat éneklük az ifjusági dalkör, Október 6. irta: Palágyi L. Szavalja Madarász Gyula, Emlékbeszéd: tartja; Dr. Körössy Kálmán Október 6. irta; Illyey B. szavalja: Rózsássy László. Himnusz, éneklük a dalkör. Debreczeni Iparos Ifjuság Önképző Egylete.

A kereskedő ifjak ünnepélye.

Az aradi tizenhárom vértanú szomorú emlékü halálának 50 éves évfordulója alkalmából f. év október 6-án este fél 9 órakor az egyesület helyiségében tartandó gyász ünnepélyre a közönség meghivatik. A szakmivelő bizottság. Műsor: Szózat: „Két zene.“ Neu Ferencztől Schön Arthur 2. Alkalmi felolvasás: „Szabadságharoz történeti részlet“. Stern Bertalan, 3. Szózat: „Előre“. Tóth Kálmántól Sexty Emil. A vértanúk iránti hazafias kegyeletünk lerovása végett kérjük egyesületi tagjainkat meától számosabban megjeleneni sziveskedjenek. Vendégeket is szivesen látunk.

POLITIKAIHIREK.

Minisztertanács. Minisztertanács volt tegnap déluán öt órakor a budavári kormányelnökség palotájában. A minisztertanács a rendes folyó ügyeken kívül az országgyűlési bizottságok munkálkodásával kapcsolatos egy pár kérdéssel foglalkozott s egy óránál többet nem vett igénybe a kabinet tagjainak idejéből.

A szentesi mandátum. A szentesiek egy része már biztosra veszi, hogy Sima Ferencz csödbejutása következtében legközelebb új választás lesz

melyen kiérve a legközelebbi sánczba, jobbra bekanyarodott, a hol megállt.

A tábornokok oldalán levő nyolcnyolc katona vezényszóra hirtelen elvált a halálraitelt tábornokok mellől és a kivégzendőkkel szemben felállott zászlóaljhoz csatlakozott.

A tábornokok térdre ereszkedtek és a lelkészekkel elvégezték utolsó imáikat. Ezután előlépett Zimer hadbíró és szilárd hangon felolvasta a halálos ítéletet. A tábornokok a legnagyobb elkeseredéssel hallgatták a jogtalan ítéletet, melynek indokolásánál több ízben fejüket rázták.

A borzasztó ítélet elhangzása után Schweidel Bardócs minorita-atyja hoz lépett és egy feszületet nyújtott át neki:

— Tisztelendő ur! Ime itt ezen feszület, melyet mindenkor, még a harezok zajában is magammal hordoztam, kérem adja át a fiamnak!

Majd hirtelen egyet gondolt és vissza vette a lelkésztől a feszületét és így szólt:

— Kezeim között akarom tartani

Szentesen. Ebből a nézetből kiindulva elhatározták egy tegnapi tartott négygyűlésen, hogy csak olyan jelöltet fogadjanak támogatni, aki határozott kijelentést tesz arra vonatkozólag, hogy a munkások elhanyagolt ügyét a képviselőházban tetteikkel iparkodik elősegíteni.

A cséplés jogviszonyai. A földművelésügyi miniszter a kisgazdák és a cséplőtulajdosok közti jogviszonyok szabályozása tárgyában a gazdasági egyesületek elnökének s az alispánok véleményének meghallgatásával törvényjavaslati tervezetet készített, s annak tárgyalására e hónap 10-re szaktanácskozmányt hívott egybe.

A Transvaáli háború.

— Éjjeli táviratok. —

London, október 5.

A Reuter-ügynökség jelenti: Hírszerint a pénzügyminiszter a tengeri hadi készülődések eddigi költségeinek fedezésére másik három millió fontot utalványozott ki. A kormány az alsó ház helybenhagyása nélkül nem fog ezen az összegben tud menni, hanem megkéri az alsóházat, hogy 8 millió fontot meg nem haladó összeget biztosítson rendelkezésére. A katonai hatóságok intézkedéseket tettek a Natalon át vezető összekötő vonal bszrendezésére és védelmére nézve. Ezen a vonalon állítólag elegendő haditábor van élelmiszerek összegyűjtésére és a csapatok pihenésére úgy hogy a csapatok mindjárt partraszállásuk után a harczyonalba küldhetők és az indulást semmi sem akadályozná. A Dél-Afri-

gy vele meghalni s miután meghaltam, ne irtózzék kezemből kivenni s fiamnak átadni!

Kiss Ernő melegen elbucszott Marchot várkaplántól, majd mélyen felsóhajtott:

— Szegény hazám! Vége min dennek! Isten büntesse meg hóhérainkat!

Dessewffy e szörnyű percekben is a legmélyebb megvetéssel beszélt az osztrákokról. Majd könnyezve megszorította Baló kezét és reszkető hangon kérte, hogy adja át nejének utolsó levelét, az emléktárgyakat és üzeneteit.

Lázár megcsókolta Vinkler atyát és így szólt:

— Kedves tisztelendő ur! ha netalán ezek az emberek rosszul lőnének, ne engedjen kinlódnom, kérje meg a vezénylő tisztet, hogy ismételtesse a lövést.

Ekkor hirtelen felhangzott a vezényszó, a lelkesek visszavonultak a csapatok mögé és a porkoláb tizenöt lépésnyire a zászlóaljtól, öt-öt lépés

kába szánt csapatok létszáma meghaladja 46.000-et.

London, október 5.

A nemzeti szabadelvű pártgyűlés ügykezelő választmánya olyan határozati javaslatot fogadott el, amelyben azt mondja, hogy a dél-afrikai helyzetet a fölforgó differenciák nem indokolják és a választmány sajnálja, hogy szuverenitáskérdésnek terére lép. A határozat továbbá a választójog kérdése miatt való viszályt áttették azt a reményt fejezi ki, hogy Transvaal most megadja az öt év után való választójogot, miután biztosították róla, hogy függetlenségét nem fogják csorbítani. A határozatban végül figyelmeztetik Salisbury-t, hogy ő felelős a békére irányuló tárgyalások folytatásáért.

VIDEK

Halálos szerencsétlenség. Cserépfaluban Bojtár András tegnap ki ment a z erdőre fáért. Kocsiját megrakta fával s hazafelé igyekezett. A szekérre rakott fát a lovak alig bírták húzni és hogy ő ezen könnyítsen leszállt a kocsiról és a mellett kullogva, hajtotta a lovakat. Egyszer a kocsikátyuba esett és felfordult és őt maga alá teraette, úgy hogy az elősietett emberek már csak holttestét huzhatták ki a kocsialól. Az eset az előjáróság által a főszolgabírói hivatalhoz azonnal bejelentett, amely az ily esetben szükséges törvényes eljárást haladéktalanul fogantatosította.

* Összeégett menyasszony és vőlegény. Sajó-Kazán, mint onnan írják,

távolban egymástól felállította a tábornokokat.

A hősök levetették kabátjaikat és mellényeiket és térdre ereszkedtek.

Egyik sem akarta bekötni szeméit, de a vezénylő tiszt csak Kiss Ernőnek engedte meg, hogy szemébe nézhessen a halálnak.

Lázár összetette kezeit az ég felé emelve sóhajtott:

— Istenem! nőm és három gyermekem!

Ekkor hirtelen kilép a sorból tizenkét katona, három-három alig pár lépésnyire megáll a tábornokok előtt, a parancsnok kardja int, a fegyverek eldőrdülnek és a három hős holtan a földre borul. Kiss Ernő mozdulatlanul térdel, a golyó csak vállát furta át.

A tiszt parancsára odarohan egy gránátos, közvetlen közlől a haladókló fülébe süti fegyverét és a rettenetlenség hős szétromcsolt fővel holtan aezra borul.

mult hó 27 én éjjel vigan folyt a menyasszony táncz. Eljött az ideje, hogy ki ki bemutathassa a vendégeknek, minő ajándékkal kedveskedett a menyasszony tiszteletére a lakadalmi vendégeknek. A menyasszony ajándéka a legatolsó szokott lenni; éppen reá kerül a sor. A menyasszony legszébb kendőibe akarta feladni a csemegét, ezt elő keresendő, kivonultak Polónyi József vőlegény, Szepessy Mária menyasszony. — Velök ment Szarka Lajos vőfély nagy anyja is. A vőlegény tartotta a petróleum lámpát, hogy jól bevilágítson a menyasszonyi láda belsejébe, a honnan a menyasszony a kendőket kereste. A láda nehéz fedelét az öreg mámi tartotta, míg a vőfély az ajándék átvételére készen a mondókájára gondolt. E pillanatban az öreg mámi a láda fedelét leereszti, a petróleumlámpa eltörök lobot vet a menyasszonyi ruha, felveri a láng a padlászgerendáját, a vőlegény ijedtében esizmájával akarja eltapodni a földön lobogó lángot és belelép a petróleum tűzbe. *Lobbot vet a vőlegény is s a menyasszony egy pillanvt alatt lángtenger közepén áll.* Elvesztik lélekjelenlétüket, csak az ösztön marad még meg mely őket futásra készíti. Jó szerencsájuk, hogy a lármára oda rohanó lakadalmas vendégektől ki nem szaladhattak. Vőlegényt s menyasszonyt leteperték a földre és saját testükkel fedték a lángokat mindaddig, míg el nem fojtották egészen a tüzet. Ennek köszönhetik, hogy a menyasszony kevés égési sebbel s a vőlegény is, bár ez utóbbi terjedelmes égési sebbel megmenekültek a biztos tűzhaláltól.

Ujságíró vértanu.

Azok között, a kik a ezabadságharcz után évekig osztrák börtönben szynlődtek, volt egy Neuwirth Adolf nevű ujságíró is. Neuwirth, a ki eszéki származásu ember volt, a szabadságharcz elején Pécsre került, a hol a Fünfkirchner Zeitungnak volt a szerkesztője. A lap megszűnván, Pestre jött s az ide való lapokba, főleg a Der wahre Unger című lapba írogatott.

1849 elején, Pest első megszállásánál, Windischgrätz elfogatta. Csakhamar összeült a haditörvényszék s Neuwirthet lázítás címén előbb halálra, majd kegyelem útján tizenöt évi várfogságra ítélték. Tíz hosszú esztendő telt az olmtüzi vár kazamátá börtönében és e tiz évből négyet magánzárkában. Időközben sokan kiszabadultak, de a szegény ujságíróról megfeledkeztek.

Mikor végre 1859-ben kinyílt az ő börtönajtaja is, nem örülhetett többé szabadságának, úgy járt mint Lonkey tábornok, megtévelyodott a börtönben. Kiszabadulása után Verőczére ment a estvérbátyjához, a ki magához, vette.

Itt éldögélt Neuwirth mint csendes őrült, nem bántva senkit nem törődve semmivel. Néhány év előtt halt meg.

Gyermek-gyilkosok,

— Törvényszéki végtárgyalás,

A debreczeni kir. törvényszék büntető tanácsa előtt tegnap Nagy Eszter, özv. Gutti Istvánné borjuhusáruló asszony, Keeskés Sándorné és Kovács Jánosné borjuhusáruló asszonyok állottak mint vádlottak.

Az a néz vād szakadt rájuk, hogy megfosztották Nagy Esztert drága magzatától, rongyokba burkolták, falatába szegezték s odadobták a Péterfia-utcai temető árkába. A kis ládát Kis Eszter leánya találta meg és hazavitte a lakásukra. Apja Kis Miklós nál épen munkások voltak jelen s azok jel nlétében felbontotta a ládát. Nagy csodálkozásukra egy gyermekholttestét találtak benne. Kis Miklós azonnal a rendőrséghez küldte fel a ládát, a mely szigorú vizsgálatot indított.

A vizsgálat nem vezetett eredményre s a nyomozást beszüntették. Két esztendő el is telt, és a bűnösök már-már biztosra vették, hogy bűnös eselekményükért megszabadulnak a földi igazságszolgáltatás kezétől, mikor egészen váratlanul névtelen levél érkezett a törvényszékhez, a mely a két év előtti büntett szálait Gutti Istvánné és fogadott leánya Nagy Eszterhez vezeti vissza.

Özv. Gutti Istvánnét és Nagy Esztert letartóztatták s vād alá helyező végzés meghozásáig fogságban is tartották őket.

Ebben az ügyben tegnapi tüzte ki a törvényszék a végtárgyalást. A törvényszék elnöke dr. Szeőke István, bírái: Hoffmann József és Ferenczy Lajos, jegyzője: Deák Ferencz voltak. A vádhatóságot dr. Galánffy János kir. ügyész képviselte. Védők: dr. Kovács József és dr. Kardos Samu. A tárgyaláson jelen volt dr. Izsó törvényszéki orvos is.

Az elnök zárt tárgyalást rendelt el. A termet kiürítették s csupán a védők által megnevezett két bizalmi tőrflu maradt a hallgatóság helyén.

A tárgyalás során Nagy Eszter töredelmes vallomásával szemben ellentétben állott az özv. Gutti Istvánné tagadása. Nem ismert be semmit. Tagadott mindent. Ellentétbe jött önmagával, vádlott társai vallomásával s még a vizsgálóbíró előtti vallomását is visszavonta.

Mikor az elnök megkérdezte.

— Ismeri ezt a ládikát?

Azt felelte:

— Nem ismerem.

— Hát a mi benne van?

— Azt sem ismerem.

— Hiszen még azt sem tudja, hogy mi van benne.

— Hát nem ismerem.

A tárgyalás során lefolyt részletekre nem terjeszkedhetünk ki. Nem is nyert az befejezés. — Közben ugyanis olyan fordulatok merültek fel, amelyek újabb tanúk kihallgatását tették szükségessé. — A vádhatóság képviselője a tárgyalás felfüggesztését, s újabb tanúk Nagy Istvánné, Kállayné, Gaálné és Rácz Mihályné bornyuhus árusok beidézését kérte. A törvényszék a kérelemnek helyt adott, a tárgyalást elnapolta az iratokat a vizsgálóbíróhoz vizsaterjeszti és az új tanúk kihallgatását elrendelte.

SZÍNHÁZ.

Beődi Ella bemutatkozása. A tegnapi színházi est érdekességét nagyban növelte a Beődi Ella bemutatkozása. Nagy és díszes közönséget vonzott ez a színházba, amely a páholy és földszinti padosorokat teljesen megtöltötte. A Robinsonok, Makai Emil kedves vigjátéka után került a sor Mascagni operájára a Parasztbecsületre. Az érdeklődés itt is jórészt Beődi Ella személye felé irányult, a ki nem kisebb méltóságra, mint a primadonnaságra pályázott. Megjelenésekor díszes virágállvánnyal és tapsokkal fogadták. Megujultak ezek a tapsok legelső szóloja és ismétlődtek csaknem minden énekszám után. Beődi Ella Santuzza nehéz énekpártiját, amely erős próbára tette, biztossággal énekelte végig. Nem mondhatjuk, hogy hangja tűneményes, de azt el kell ismerünk, hogy könnyed, finom és különösen alkalmas drámai motiválásra. Terjedelmes hanganyagát pompásan érvényesíti a legerősebb kórus mellett is, háttározottan ügyesen bánik veje, kelően betudja osztani s bizos a hangvétele. Ezek mellett előnyre írhatjuk azt is, hogy játéka közvetlen és kifejező. Viharos tapsokat aratott kitűnő partnere Ferenczivel, a kivel együtt nyílt jelenésben kétszer egymásután birták a lámpák elé. Karacs Turiddut énekelte sikerrel. Az opera kétségtelen sikerében kiváló része volt még F. Kállay Lujzának.

Furfangos szinigazgató. Egy francia szinigazgató a maga és a barátai számára akarta lefoglalni az első padosor. Hogy ezt a közönség megsértése nélkül tehesse, a következő furfangos módot eszelte ki. Az első padosor fölébe táblát helyezett ezzel a felirással: „Csak idősebb nők számára.” A színházban az utolsó jegy is elkelt, de az első sor ezután mindig üres maradt. A szinigazgató természetesen a barátait ültette a jó helyre s ezzel csak azt nyerte, hogy a közönség nem győzte eléggé mondogatni: milyen udvarias ember!

Egyiptom gyöngyének szerzője Debreczenben. Egyiptom gyöngye cz. ope-

retből, melynek első előadása vasárnap lesz a debreczeni színházban, a próbák már napok óta serényen folynak. Mint értesülünk a premierre lejön az operett zenéjének a szerzője is Forray Miklós. Forray szombaton érkezik Debreczenbe. Valószínű, hogy a librettó szerzője Heltai Jenő fővárosi író is jelen lesz az előadáson. Az operett főszerepeit F. Kállay Lujza, Sziklay Miklós, ifj. Szatmáry Árpád játsszák.

Heti műsor: Ma Pénteken, október. 6-án, az aradi vértanúkhalálának gyászuapján, bérlet 5 ik szám „B”, másodsor Két szerelem. Szombaton, okt. 7-én bérlet 6. sz. „C” A király házassága. Történelmi vigjáték 3 felvonásban. Irta Tóth Kálmán. Vasárnap, okt. 8-án két előadás, délután 3 órakor Lumpácius Vagabundusz vagy A három jó madár. Tündéries bohózat 3 felvonásban; este 7 és fél órakor bérlet szünetben, 8 óra után először Egyiptom gyöngye. Hel Jenő. 2 óra retle 3 felvonásban. Irta Boh do Zaienójét szerzette Forray Miklós.

UJDONSÁGOK.

Október hatodikán.

— Mit olvasol, édes fiam?
— Egy gyönyörű tündérmesét.
— Tedd le, tedd le! Olvasgasd [ma

Magyarország történetét.
Olvasgass ma Damjanicsról,
Kiss Ernőről, Nagy Sándorról...
Olvass fiam, az aradi
Tizenhárom tábornokról.

Magyarország története
Hulló könnyel van beírva!
A szabadság istennője
Minden lapját teleírta.
De egy sincsen olyan gyászos,
Mint az, a mely ő róluk szól...
Olvass fiam, az aradi
Tizenhárom tábornokról.

Tudod e, hogy mért haltak meg
Azok a nagy leventék?
Jól jegyezd meg, jól tanuld meg:
Mert a hazát hön szerették.
Szeresd te is!... s a hőskért
Ima szálljon ajakadról...
Tedd le azt a tündérmesét!
Olvass fiam, az aradi
Tizenhárom tábornokról.

Pósa Lajos.

* Debreczen közegészségügye. Dr. Sárváry Gyula, Debreczen város tisztifőorvosa jelentést terjesztett Debreczen közegészségügyének állapotáról a tegnapi üléselő közgazgatási bizottság elé. A jelentés szerint a közegészségügyi viszonyok szeptember hónapban valamivel jobbak voltak; amennyiben úgy a megbetegedések, mint a halálesetek kevesebb számmal fordultak elő. Ötvenöt halálesettel kevesebb fordult elő, mint az ezt megelőző hónapban. A megbetegedések leginkább az emésztő

szervek hurutos bántalmaiból, a csecsemők bélhurutjából állottak: *Heveny ragályos betegségek közül a hasi hagymáz, és a vörheny esetek száma emelkedett.* Hasi hagymázban négy, vörhenyben pedig tizenkilenc haláleset fordult elő. Mint hogy pedig a vörheny esetek leginkább a Csapó-kertben lakók gyermekei között fordultak elő, az ottani iskola további intézkedésig bezárattott.

* **Az iparhatóság köréből.** Debrecen város iparhatósága az elmúlt hó során különböző iparágak önálló gyakorolhatására összesen 24 egyént látott el ipar engedéllyel. Ebből 145 frt folyt be. — Iparallemes kihágásért megbüntettek 12 iparost 144 frtra.

* **Főbe verték az utcán.** Fecske József 34 éves, kerékgyártó segéd tegnap este kilenc óra tájban gyanútlanul haladt a Cörső kávéház előtt. Egyszerre a kut mellől ráleső ellenése feléje ugrott s olyan hatalmas ütést mért egy bottal halántékára, hogy a szerencsétlen ember eszméletlenül rogyott össze. A támadó elmenekült, a súlyosan sérült embert pedig beszállították a kórházba.

* **Népesedés Debrecenben** a múlt hóban összesen 226 gyermek született. Ezek közül negyven törvénytelen volt. Ugyanezen idő alatt 161 haláleset fordult elő s így a születések 65 esettel multak felül a halálozásokat.

* **Ujságíró és színész párbaja.** Löw József hírlapíró és Fenyéri Mór színész néhány hó előtt összaszólkoztak a szinpadon. A kölcsönös heveskedés végeredménye pisztoly párbaj lett, amelyben egyik fél sem sebesült meg. Tegnap e párbajuk miatt ítékezett felettük a törvényszék és Löw Józsefet tizennégy napi, Fenyéri Mórt pedig öt napi államfogházra ítélte el. Löw fellebbezett, Fenyéri megnyugodott, de a királyi ügyész mindkettő terhére súlyosbitásért fellebbezett.

* **A hittanszéki segélyző egylet** az 1899/900. isk. évre tisztikarát következőképen alakította meg: Elnök: Bagaméry Károly szén. Alelnök: Czirák Béla esk. fel. Jegyző: Nánássy Lajos 2 th. Pénztáros: Nagy Sándor 4. th. Ellenőr: Kiss Tamás 3. th.

* **Szomorú tanügyi állapotok** Debreczenben. Csánky Viktor tanfelügyelő tegnap jelentést terjesztett a város közigazgatási bizottsága elé, amely rendkívül szomorú adatokat tartalmaz. A jelentés szerint Debreczenben nem kevesebb mint 1356 gyermek teljesen nélkülözni kénytelen a legelemibb oktatást is és dacára ennek sok tante-

rem a törvénybe ütközően annyira tul-tömött, hogy ily iskolákból a gyermekeknek sem testi, sem szellemi fejlesztését várni nem lehet és Debreczen, ez a nagy és elsőrangú város a népnevelésügy tekintetében sok szégyen kis községnek messze mögötte áll. A tanfelügyelő véleménye szerint elvitázhatatlanul szükségesnek mutatkozik tehát a város belterületén új tanítói állások szervezése, míg a város külterületén, a tanyákon községi tanítói állások szervezését tartja szükségesnek. A tanfelügyelő jelentésében kiterjeszkedik még arra is, hogy az összeírott óvoda kötelesek száma 3759 amely az előző évinél kevesebb. Hogy a kisdetek száma a természet rendje szerinti emelkedés helyett apadást tüntet fel, elszomorító. A kedvzötlen jelenség a három év előtti nagy gyermekhalálozásnak tulajdonítható.

* **Istentisztelet a Deák Ferencz utcái izr. templomban.** Az istentiszteletek a Deák Ferenc-utcai templomban további rendelkezésig következőleg tartatnak: Hétköznap reggel 6 órakor hétköznap és péntek este 5 órakor szombat reggel 9 órakor, szombaton délután 5 órakor.

* **Hymen rózsalancát** az elmúlt hó során nagyon kevesen vették fel. A nagy Debreczenben egész hónap alatt mindössze 29 pár kötött házasságot. Ezek közül 11 ref vallású, 5 pár róm. kath, 1 pár izraelita és 12 pár vegyes.

* **„Petőfi dalkör“** f. hó 10 én az Arany Bika szálloda disztermében dal estély rendez válogatott műsorral, a rendezőség mindent elkövet az estély sikere érdekében. A műsor egyik pontját városunkban széles körben ismert Pávay Vajna Ilonka k. a. szavallata fogja emelni, ki jelenleg a m. kir. országos szini akadémia tagja.

* **Vendéglősök öröme.** Magyarország koresmárosai néhány esztendő óta háborút viselnek a kávécsok és a szatósok ellen. Kongresszusaik határozataiból egyik memorandumukat a másik után küldik a minisztériomokhoz abból a célból, hogy az ország összes ivóit a maguk számára lefoglalják. Az a kívánságok, hogy aki bort, sört vagy pálinkát akar inni, az mind a koresmába vonuljon, minden más hely köteleességszerű kikerülésével. Eddig a vendéglőknek s a kurtakoresmáknak — különösen a pálinkafogyasztás tekintetében — nagy konkurrensi voltak a kávéházak, vegyeskereskedések és a gyógyszerárak, amelyekben pohárszámra lehetett italt kapni. A kávéházak pláne a koresmák nyakára léptek, mert azokban immár bort is mérnek és sok helyen épen úgy adják a spricert, mint akár a pezsgőt. Nos, hát a vendéglősöket éri

öröm, mert amint olvassuk, a jövő évtől kezdve a helyzet megváltozik. Az új intézkedés értelmében január 1-étől kezdve a kávéházakban, vegyeskereskedésekben és patikákban a pálinkának és bornak poharankint való kimérése nem lesz szabad. Legalább nem lesz szabad úgy, amint eddig meg engedték. A különbség azonban, amelyről szóvan, nem tulságosan nagy s kár csak a szatósokat éri, bizonyos tekintetben, a kávécsokot.

* **Színház után.** A Dréher sörcsarnok „Téli kert“ éttermében választékos friss vacsora korana sör (a la piseni) folyton csapolva hetenként háromszor zene, melyre a nagyérdemű közönséget szívesen látja Márkus Jenő.

* **Uj gyertya.** A régi világító eszközök, a mécs, a petróleumlámpa és gyertya még mindig erősen tartják magukat a modern világító eszközökkel szemben és úgy látszik nem is akarnak engedni jussaikból, mert folyton tökéletesednek. A világ legnagyobb (német) stearin gyára, a hol évenként csupán gyertya pakolásra 2000 ezer márka értékű papírt használnak el, olyan gyertyát készítettek, a melyik üvegbura alatt, tehát levegő nélkül is erősen tud világítani, akár csak az izzó lámpa. Ennek a gyertyának az az előnye, hogy nem rontja a szoba levegőjét.

* **Hová menjünk színház után étkezni?** Sok embernek okoz ez fejtörést. Színház után sokan friss vacsorához vannak szokva s ez Debreczenben csak kevés helyen kapható. Ezek óta tudjuk azt, hogy az Angol Királynő szálloda éttermében színház után is mindenkor frissen készült izletes ételeket nagy választékkal találunk. A tulajdonos Hauer Bertalan éttermeit ez idén is pazarul feldiszitette és mindenféle kényelemmel ujonnan berendezte; az ő mindenre kiterjedő figyelmével, legjobb hírnevű konyhája és kiváló gondtal hezelt boraival el is érte törekvéseinek célját, mert az ő étterme ay, mely utazott intelligens közönség találkozó helye, már annyival is inkább, mert a közönség nála nemcsak hogy minden elképzelhető gondtal és figyelemmel lesz kiszolgálva, de szórakozhatik is felségesen az Angol királyné szállodában egyik nap a Magyar testvérek, másik nap a Rácz Károly kitűnő zenéje mellett. Ma pénteken este Rácz Károly zenekara tartott ott zeneestélyt.

* **Debreczeni Ujsagra barmoly** naptól kezdve elfogad előfizetést lapunk kiadóhivatala (Biedermann palota). Előfizetési ára egy hónapra korán reggel házhoz hordva ötvenkrajcár. A Debreczeni Ujság egyes számainak ára 2 krajcár. Kapható minden tőzsdében és az utcai elárusítóknál.

TÁVIRATOK.

Az aradi gyászünnep.

Budapest (A Debreczeni Ujság eredeti távirata.) Perczel Dezső képviselőházi elnök ma este külön vonattal Aradra utazott, hogy a Házat a vértanúk emlékűnnepén képviselje. A függetlenségi párti képviselők még a délután folyamán megérkeztek Aradra.

A transvaali báboru.

London (A Debreczeni Ujság eredeti távirata.) A legújabb táviratok szerint a burok megkezdették az első nyomulást az angol területen. A bur csapatok kitűnően vannak fegyverezve s különösen erős és jól szervezett a tűzérőségük. Az angol hadvezetőség elrendelte New Casibe kiürítését melyet aztán a burok karde apás nélkül megszálltak.

Román értekezlet.

Nagy-Szeben, október 5. (A Debreczeni Ujság eredeti távirata.) A legutóbbi nagyszebeni román konferenciáról kiküldött bizottságnak néhány tagja arról a kérdéssel tanácskozott hogy a nagy nemzetiségi konferenciát összehívandó-e. Az értekezlet ki mondta, hogy ez idő szerint nem tartja célszerűnek a kongresszus összehívását mert a mai viszonyok mellett kevés kilátás van arra, hogy a kongresszus össze ülését megengedik. A román nemzetiségi párt elnöke bejelentette, hogy a központi választási bizottság a passzív ellenállás folytatását határozta el.

A franciaországi sztrájk.

Le Creusot, október 4. (A Debreczeni Ujság eredeti távirata.) A sztrájkolók ma gyűlést tartottak. Viviani képviselő azt ajánlotta, hogy a kormányt válasszák választott bírósul és arra utalt, hogy az 1893 iki carmauxi sztrájkban Loubet egyenlített ki a differenciákat. Az ülés elfogadta az indítványt és hét megbízottat küldött ki a választott bíróságba.

Le Creusot, Október 5. A sztrájkolók mai gyűlésének határozata következtében a sztrájkbizottság beadványt intézett Waldeck Rousseau miniszterelnökhöz, a melyben döntését kéri és egyszersmind azt a reményét fejezte ki, hogy Schneider bányatulajdonos nem fog kitérni a kontradiktórius tárgyalás elől, hanem maga is garanciát fog latni a miniszterelnök pártatlanságában és a sztrájkolóknak abban a kijelentésében, hogy a miniszterelnök döntését végrehajjták.

Páris, október. 5. A lapok kedvően fogadják a sztrájkolóknak azt a határozatát, hogy a miniszterelnököt kéri fel döntésre és azt hiszik, hogy a sztrájkolók is, bányatulajdonos is meg fog hajolni a miniszterelnök döntése előtt.

Az osztálysorsjegyek huzása.

Budapest, október 3. (A Debr. Ujs. eredeti távirata.) Az osztálysorsjáték mai huzásán a következő számokat huzták ki: 20000 koronát nyert: 74869. — 10000 koronát nyert: 49107. — 5000 koronát nyertek: 38376 77081. — 2000 koronát nyertek: 43484 45210 56586 64045 74220 81449 86600 95338 98611. — 1000 koronát nyertek: 6077 7461 16104 18321 21532 26881 31535 33993 42730 43867 44383 48602 50466 52251 54657 55608 58385 67277 73619 75599 85318 87 38157668 87963 — 500 koronát nyertek: 1950 2108 5080 5676 14021 14185 17136 17535 25245 25356 27718 29397 31191 32695 39713 43738 45149 50875 52820 59086 59117 60172 63983 66688 67774 68303 69041 69161 71112 74697 77917 81002 86058 87562 88356 89458 93119 93539 94121 98340.

Budapesti tőzsde.

Budapest, október 5. (A Debreczeni Ujság eredeti távirata.) Buza okt. 835. Buza apr. 8.76 Uj tengeri 5.05. Rozs 6.66. Zab 5.01.

VEGYES.

Egy leány miatt. Tragikus eset történt tegnap Komját községben. Kékes József és Danai József falusi legények vetélytársaik voltak s mikor látták, hogy másképpen nem tudják elintézni az ügyet, a paraszt lovagiasság szabályai szerint jártak el. Hatalmas fűtykő sőkkel párbaft vívtak, melynek folyamán Danai olyan ütést kapott a fejére, hogy megrepedt a koponyacsontja s eszméletlenül rogyott össze. Felgyógyulásához nincs remény.

Méregkeverő czukrász. Még a múlt hónap 29 én történt, hogy Karkov-ban több mint száz ember hirtelen megbetegedett. Minden jel azt mutatta, hogy valamiképpen mérgetettek. Most kiderült, hogy mi okozta a bajt: egy czukrász szándékosan arzenikumot kevert a süteményébe és ebből ettek a megbetegedett emberek.

Dewey nem csókol. Hobson hadnagyot, a Mérimac elsüllyesztőjét, mint annak idején megirtuk, hőstette díjaképpen sorra csókolta valamennyi amerikai miss. Dewey admirális, a cavitei győző, ugy látszik, okult alárendeltje sorsár, mert mikor par rászállva New-Yorkban nyakába akart ugrani az e célra kiválasztott legszebb new yorki lány, az admirális udvariasan, de határozottan adta tudtára a kisasszonynak, hogy lemond erről a kitüntetésről. Dewey ur csakugyan igazi hős Nemesak a spanyolokat győzte le — önmagát is.

A dohányzás ellensége. Menelik, a büszke négus, halálos ellensége a dohányzásnak. Hogy miért, bizony talán

maga sem tudja. Elég az hozzá, megtiltotta a tropikus fejedelem saját országában a dohányzást alattvalóinak. Most aztán a párisi dohánymértéktességi egyesület üdvözlő levelet intézett Menelik császárhoz. A levél hosszasan tárgyalja a dohány élvezetének ártalmasságát és dicséri Menelik császár bölcsességét, hogy ezt belátván, nem engedi országának lakóit ezzel a veszedelmes növénynyel — megmérgezni.

Életmentő aggastyán.

— Saját tudósítónktól. —

Ritka bátorság tanujelét adta a közel 70 éves aggastyán, Letics Glisa, uvidéki lakos. E hó 1-én ep a Duna partján sétált, botjára támaszkodva, — mert évek óta kőszvényben szenved — amidőn meglátja, hogy a rend kívül magas vizállás folytán egész domboruvá vált hajóhidról egy 12 éves lányka a vízbe esett.

A magas vizállás folytán az ár most sokkalt erősebb. Pár másodperc múlva a kis leány elmerült, de csakhamar fölbukkant. Senki sem gondolt a mentésre, csak az agg Letics, aki a szó szoros értelmében odabiczegett és vízbe dobta magát.

Már már öt is elsodorta a sebes ár, de szerencsére mégis sikerült élete veszélyeztetésével a kis leányt a partra vonszolni.

Az időközben felszaporodott közönség lelkesen meglénezte. Az aggastyánnak különben ez már 3-ik ilyen derék életmentési tette. A polgármester legfelsőbb jutalmazás céljából fölterjesztette az agg életmentőt akinek kőszvénye ezen önkéntelen fürdő által, hir szerint, javult.

Mulattató.

Klasszikus tanuk.

Biró: Maguk tehát amellet tanuskodnak, hogy a vádlott nem lopta, hanem vásárolta a lovat.

Ludvérez Ábris:) Igenis, kérjük alásan.

Enyves Péter:) Biró: Mi a foglalkozásuk?
Ludvérez Ábris:) Miislőkötők vagyunk
Enyves Péter:) Kérjük alásan.

Mapyarázat.

Nő; Minden este elmész hazulról . . .

Férj: Édesem, ha nem vagyok tőled távol, nem vágyódhatom utánad.

A radványi tündér.

— Regény. —

Irta: Than Gyula.

— Mennyire megnyugtatsz ezzel. Nehéz teher esett le a szivemről, azt hittem nem bírom el, beleszakadt.

— Új ide metlém, add ide a kezdet gyermekeim. Hadd tartom, ki tudja meddig tarthatom.

Margit engedelmeskedett s azután még hosszan sokáig beszélt, hogy megnyugtassa édes anyját.

— Meg fogsz gyógyulni kis anyám! A sor nem lehet olyan kegyetlen hozzám, hogy tőlem elszakítson!

Édes anyja hallgatta, hallgatta gyermeke szavait, míg végre a kimerültség utánálomült szemeire és csendesen, szépen elaludt. Margit is lehajtottá fejét az ágyra, ő is álomba szenderült.

A felkelő nap sugarai költötték fel először az édes jó anyát. Első tekintete alvó leányára esett. Rátette aranszőke fejére csontos kezeit s ott simogatta sokáig.

— Elhatározásra birtam magamat — szolt csendesen — tovább nem titkolózom, Nem viz rá a lelki meret, hogy sirba vigyem titkomat. Hadd tudjon meg mindent s ha megbocsát nyugalom száll a szivembe.

Mikor Margit felébredt így szolt hozzá:

— Édes gyermekeim! Tedd oda a zsöllét az ablakhoz, azután segíts le engem az ágyról. Oda akarok ülni. Látni akarom az ablakon át azt a hosszú ódon épületet, a várkastélyt s elmondok neked egy történetet. Meg kell hallgatnod, szivem mélyében régen rejtegetett titok az. Multad s talán boldogabb jövődöd titka az.

— Folyt. köv. —

A Botori leányok.

— Társadalmi regény —

Irta: Than Gyula.

Ilona mindeure el volt készülve csak éppen erre a látogatásra nem. A cigarettet eldobta, izgatottan felugrott s dühösen tette fel a kérdést Tildához:

— Mit keresel itt?

— Nem vártál ugy-e?

— A kérdésemre felelj.

— Parancsolod?

— Kérlek!

— Nos hát megmondom, még pedig úgy a hogy a szivemen fekszik, őszintén. Utját akarom szegni törekvéseidnek. Felháborodással vettem tudomásul, hogy mit akarsz tenni s hogy már éppen semmi eszköztől sem riadsz vissza, hogy összezd egy család boldogságát.

— Ah! te beszélsz így?
— Én, a ki vakon, megfontolatlanul szintén megtettem az első kísérletet, de ez nekem éppen elég volt arra, hogy teljesen kijózanítson eszelen tervemből. Elég volt arra, hogy megtanuljam tisztelni szivem felének, édes testvéremnek, Evelinnek a boldogságát. Elég volt arra, hogy megismerjem tulajdonképeni kötelességemet, azt, hogy minden olyan szándékot, amely ez ellen a boldogság ellen irányul meghiusítsak.

— De jó lettél egyszerre.

— Mert az vagyok, azért jöttem most is, hogy a te szándékodat is meghiusítsam. Nagy örömmre fog szolgálni, ha drága testvérem boldogságát megvédelmezhetem.

— Folyt. köv. —

Szinlap.

Ma, pénteken „B” bérlet;

Két szerelem.

Szomorujáték 8 felvonásban.

S z e m é l y e k ;

Donáth István	— — — —	Fenyéri Mór.
Ágnes, neje	— — — —	F. Csigaházy E.
Miklós, fiok	— — — —	Komjáthy J.
Vajda Judit	— — — —	K. mjáthyne J.
Ruber Mihály	— — — —	Szacsavay L.
Anna, neje	— — — —	Kiss Irén.
Teéz, leányuk	— — — —	Fái Flóra.
Gáll Sándor	— — — —	Tóth Elek.
Justi Bernát	— — — —	Tanay F.
Vas, kurucz kapitány	— — — —	Barta J.
Hott, tiszt	— — — —	Karacs J.
Pi oska szobaleány	— — — —	Cserényi A.
Porkoláb	— — — —	ifj. Szathmáry

Holnap szombaton október 7-én:

A király házasodik.

Nyilttér.

Nyilvános köszönet.

El nem mulaszthatjuk, hogy nagyságos lovag Dobieczy Sándor urnak ezuton köszönetünket kifejezzük azért a szives buzgó közreműködésért, hogy részünkre közreműködésével egy sertésrakét létesített. Eltekintve attól, hogy nagyságos lovag Dobieczy Sándor ur a mi helyzetünkön segített, a sertés kereskedelemnek a ténykedésével oly kiváló szolgálatot tett, melyért kötelességünket tartjuk, hogy ezuton fejezzük ki a nagyközönség előtt szives közreműködéséért mely hálánkat és köszönetünket.

Debreczen, 1899. okt. 6.

Nagy Jakab,
Ungváry József,
Horváth József.

REINER FLÓRA

NŐI DIVATÁRUSNŐ

DERECZEN Kossuth-utca 6.

Őszi és téli idény!

Külföldi bevásárlást utamból hazazérkezve, tisztelettel van szerencsém értesíteni hogy a mi szépet divatosat.

női kalapokban

az idény hozott, beszereztem és azokat dus válszárkban a legmérsékeltbb arban ajánlom.

Szives pártfogásért esedezem.

Az őszi és téli idényre.

A t. közönség rendelkezésére áll a legjobb minőségű és a jelenlegi izlés szerinti nőiruha flanel, velez szines és fehér minőségben. Továbbá szövet és selyem alsószoknyák szőr és selyem paplanok; ágyterítők, madráczok, flanel takarók, szőnyegek, erdélyi pokróczok, szövet és csipke függönyök, harisnyák, női, férfi és gyermek fehérműek, divatos szines zsebkendők.

A kedvelt secessios izlés mindenben szem előtt van tartva.

KARDOS LÁSZLÓ

Kossuth-utca.

APRÓ HIRDETÉSEK.

Az apró hirdetések között 10 szóig minden apró hirdetés 20 krajcár, azontul minden szóért 2 kr. fizetendő. Az apróhirdetések díja előre fizetendő. Cimmal ellátott hirdetés után 30 kr. bélyegilleték is jár. — Vidékről is igen kényelmesen beküldhetők az apró hirdetések **Posta utalvánnyal**; a posta utalvány szelvényére is könnyen elfér az apró hirdetés szövege. — Csak oly levelekre válaszolunk, melyekre a válasza szükséges levélbélyeg, vagy levelező lapot beküldik. — Felvilágosítás ingyen ad a kiadóhivatal.

A ki

állást keres, vagy állást ad, vegye igénybe a

DEBRECENI UJSÁG

apró hirdetések rovatát,

a ki

birtokot akar venni vagy eladni, vegye igénybe a

Debreczeni Ujság" apró hirdetések rovatát.

A „Debreczeni Ujság" apró hirdetései biztosan célra vezetnek.

Ondódon három nyilas föld tanyával eladó. Czim a kiadóhivatalban.

Egy jó fűszer üzlet trafikál, pálinkaméréssel jutányos áron eladó. Czim a kiadóhivatalban.

Városi alkalmazott, 45 éves özvegy, aki szabad lakással bír, ismeretség hiányában korához illő tisztességes magános nő, vagy özvegygel házasságkötés céljából ismeretséget óhajt kötni. Levelek „házasság" czimen a kiadóhivatalba intézendők.

Müncheni templomot és környékét ábrázoló 160 cm. magas és 80 czm. széles olaj festmény kép, egy hirneves festő művész alkotása — eladó. Czim a kiadóhivatalban.

Sámsoni kertben három nyilas jó szőlő új pajtával eladó. Czim a kiadóhivatalban.

Eladó 1 nagy borsajtó 30 hektoliter kifort ujbór, 1 nagy vízmentes ponyva. Czim a kiadóhivatalban.

Jó, magyar házikoszt kapható kihordásra és bejáró kosztosok részére. Czim a kiadóhivatalban.

Elénk vidéki városban, nagy népjáratnál egy forgalmas fűszer üzlet — betegség miatt — kedvező árban azonnal eladó. Czim a kiadóhivatalban.

Jókai utcán egy szobás lakás előszobával és mellék helyiségekkel kiadó. Czim a kiadóhivatalban.

Eladó tanyabirtok: Szepes-Sóstó vasuti állomás mellett 60 hold szántó föld lakház, gazdasági épületekkel előnyös fizetési móddal eladó. Czim a kiadóhivatalban.

Noémi czimen levél van a kiadóhivatalban.

„Netelejs" jeligével levél van a kiadóhivatalban.

Nősülni óhajt 26 éves biztos állásu hivatalnok. Felkérem azon hö'gyeket, kik hirdetésem elfogadják teljes czim, kor és hozomány pontos megjelölésével „hivatalnok" czimen a kiadóhivatalba irjanak.

Alladó alkalmazást nyerhet — fix fizetés és jutalékkal — intelligens keresztény hölgy, első rendű üzletben, mint utazónő. Czim a kiadóhivatalban.

Egy jó karban levő ház, áll 4 szoba, konyha, fás kamara, kitűnő pincze, istálló, góré, fedett kuglizó, nagy forgalmu kocsma helyiséggel, — mely 40 év óta áll fenn — kedvező feltételek mellett eladó, vagy bérbe kiadó. Czim a kiadóhivatalban.

Keresek megvételre, Használt jó karban levő 8 ló erejű eséplő gépet. Czim a kiadóhivatalban.

Kényelmes utcái uri lakás áll 2 szoba, elő szoba, pinczekonyha és mellék helyiségekből, azonnal kiadó. Czim a kiadóhivatalban.

Egy éves önkéntesek a Kovács-kaszárnyához közel, előkelő uri családnál kitűnő ebéd-vacsora kosztot kaphatnak. Czim a kiadóhivatalban.

Nyolcz krajcár egy pár katona keztyű fehérre és puhára mosása, javítással együtt. Hol? megmondja kiadóhivatal.

Iroda helyiségnek vagy garcon lakásnak használható 2 esetleg 3 szobából, előszobából álló helyiség azonnal, vagy f. évi november 1-től kiadó. Hol? megtudható a kiadóhivatalban.

A főpiacon a Hungáriával szemben, egy kényelmes 3 szobából és mellék helyiségekből álló emeleti lakás, továbbá, irodának alkalmas két szobából álló emeleti és egy szobából álló földszinti helyiség azonnal kiadó. Czim a kiadóhivatalban.

Vasut közelében két utcára nyíló ház mely áll öt lakosztályból, ellátva speiz és fás kamarákkal, pincze: üzlet helyiségnek is alkalmas eladó. Czim a kiadóhivatalban.

Jó karban levő Tricigli csomag ládával, olcsón eladó. — Czim a kiadóhivatalban.

Apró hirdetésekre felvilágosítást ingyen ad a kiadóhivatal.